
第8回「夏休み朝見浄水場見学会」　アンケート集計結果

○　はじまりの挨拶

　平成３０年７月２２日（日）９：００から、朝見浄水場において第８回『夏休み朝見浄
水場見学会』を開催しました。
　当日は、前日までの猛暑・晴天がウソのように、時折小雨が降り、気温も２８℃と比較
的過ごしやすく感じたものの、やはり夏。時間が過ぎるにつれ、汗が頬を伝うようになり
ました。
　また急遽、報道関係の取材が入り、時折インタビューを受け、少し緊張した面持ちで質
問や感想を答える子ども達を垣間見ることができました。

　内容としては、最初に約１時間をかけて「浄水場内の施設見学」「水がきれいになる実
験」などを行いました。
　また、普段は入ることができない「監視室」に参加者を招き、自分の家の水はどこから
きているのかなどの説明を行いました。
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第8回「夏休み朝見浄水場見学会」　アンケート集計結果

○　場内施設見学
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第8回「夏休み朝見浄水場見学会」　アンケート集計結果

○　水の流れの説明や水がきれいになる実験

○　監視室の見学
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第8回「夏休み朝見浄水場見学会」　アンケート集計結果

見学会参加者数：２２名（うち、子ども１４名・大人８名）
　アンケート回答数：２２名（うち、男性１３名・女性９名）

Q１.あなたの“年代”を教えてください。

Q２.あなたの“性別”を教えてください。

　約１時間の浄水場内見学を終え、場所を朝見浄水場管理棟３F会議室に移し、「別府水
道」の歴史や「健康のため水を飲もう」講座をクイズを交えながら行い、その後アンケー
トとともに「利き水大会」を実施しました。子ども達とお父さんやお母さん達との「利き
水」の意見が食い違う様子は、とても微笑ましい光景でした。
　
　以下のとおり、アンケートを取りまとめましたので、ご報告いたします。
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小学生やその兄弟を含め、１４人（６４％）の子どもたちが
職員の説明を、メモ欄を活用して熱心に書き込む姿にビックリさせられました。

クイズ形式で行った「健康のため水を飲もう」講座は、どうだったかな？

お父さんやお母さん、お疲れ様でした。
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第8回「夏休み朝見浄水場見学会」　アンケート集計結果

Q３.「利き水」をして、どのように感じましたか？

Q４.どの水が一番美味しく感じましたか？

　「利き水大会」の実施方法については、４種類の水（A：硬度＝低、B：硬度＝極高、
C：別府の水（水道水）・硬度＝低、D：硬度＝高）を一定の温度で冷やし、それぞれ順
番にコップに注ぎながら、利き酒ならぬ「利き水」を行っていただきました。
　また、利き水のヒントとして、それぞれの水の特徴（硬度を数値化したものなど）を書
いた資料を用意しました。
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別府の水（水道水）を「おいしい」と解答してくれた人が
１７人（７７％）でした。

もっと「おいしい」と言ってもらえるように頑張ります。

別府の水（水道水）が「一番おいしい」と解答してくれた人は
１２人（５５％）で見事”第１位”となりました。

少し冷やすだけで、お店で買う水と変わらず、おいしく感じるんだね♪
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第8回「夏休み朝見浄水場見学会」　アンケート集計結果

Q５.「利き水」をした結果を解答してください。

※（参考）正解者を性別・年代別にグラフ化しています。

性別・世代別による正解率
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「全問正解」の人が７人（３２％）となりました。
親子で意見が食い違う様子は、とても微笑ましい光景でした。

機会があれば、ぜひ微妙な味の違いを体験してください!!
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正解率は、性別でみると
男性が２３％・女性が４４％となり
ました。
また、子ども対大人でみると
子どもが３６％・大人が２５％とな
り、子ども達の敏感な”舌”が大
人達の味覚よりも勝る結果となり
ました。
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第8回「夏休み朝見浄水場見学会」　アンケート集計結果

Q６.あなたのご家庭で「水」はどのように飲みますか？（複数回答可）

Q７.今回のイベントを何で知りましたか？（複数回答可）
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「水道水をそのまま飲んでいる」の人が１３人（約５９％）でした。
蛇口から水道水を直接飲む行為に対し、若干の抵抗（不潔感や臭いなど）があるようです。

今回の「利き水大会」などで、よりイメージが良くなればうれしいです♪
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「市報」によって知った人が１４人（約６４％）でした。
また、学校側にお願いしていた「チラシ」で知った人が７人（約３２％）でした。

今回の見学会は、残念ながら参加者の定員（５０名）には達することができませんでした。
次回は、より多くの方々へ周知するための募集方法など、検討していきます。
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第8回「夏休み朝見浄水場見学会」　アンケート集計結果

Q８.自由意見（ご意見、ご要望などをお聞かせください。）

　とても楽しいし、おもしろかった（～９歳・男性）

　今日はありがとうございました。初めての参加でしたが、何年後かにまた参加し
てみたいです。朝見浄水場の写真を使って場内案内図の説明が聞けたらもっとわか
りやすいと思いました（４０代・女性）

　地元のことを知る良い機会となり大人も楽しく学習できました。日頃あたりまえ
に飲んでいる水道水を大切にしたいと思います。いつもありがとうございます（５
０代・男性）

　地震や昨今の大雨の際も、何よりまずきれいな水の確保がいかに重要かが分かり
ました。毎日安全な水をありがとうございます（４０代・男性）

　水道について、楽しく学べました。ありがとうございました（４０代・男性）

　毎年参加させていただいているのですが、いつも感心しています。おいしい水、
ありがとうございます。利き水、初めて全問正解しました（４０代・女性）

　飲み水ができるまでを知ることができ、実験・見学が親子で楽しく参加できまし
た。説明も大変分かりやすく、あっという間の時間でした。ありがとうございまし
た（４０代・女性）

　とても楽しかったです（～９歳・男性）

　普段、見学できない所を子供と見学できて、興味深かった（３０代・女性）

　普段意識せず使っている水について、知る良い機会になりました。とても分かり
やすい説明でした。利き水、おもしろかったです。ありがとうございました（３０
代・女性）

　脱水ケーキ（汚泥）が（機械から）落ちてくるところを見れたのが、楽しかった
です（～９歳・男性）

　毎年来ていて、今年は（資料に）メモ欄を付けてくれたり、クイズもあって楽し
かったです（１０代・女性）
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第8回「夏休み朝見浄水場見学会」　アンケート集計結果

○　利き水大会
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